
Vety podľa členitosti: 
 

Dvojčlenná veta - úplná– ak má vyjadrený podmet a prísudok . 

                                                                         (Malý Janko spieva pieseň. 

                                                                          Ona chce tancovať na akadémii. 

   Táto malá žiačka je veľmi šikovná. 

   Jesenný vietor zúrivo fučí. 

   Peter bol na súťaži štvrtý. 

   Fajčiť je zakázané.) 

 

Dvojčlenná veta - neúplná – ak má nevyjadrený podmet a prísudok, konateľa deja viem  

                                                nahradiť zámenom 

           Spieva pieseň. (Kto, čo? On.) 

         Chce tancovať na akadémii. (Kto, čo? Ona ) 

       Je naozaj šikovný.  (Kto, čo? On.) 

 

Jednočlenná veta – ak obsahuje vetný základ, nevieme určiť, kto je konateľom deja. 

- slovesná : Stmieva sa. Hrmí. Pršalo. Bude sa blýskať. Je hmlisto. Od 

rána mrzne. O tretej snežilo. Je mi teplo. 

- neslovesná : Potraviny.  Hurá!  Včera? Nefajčiť! No ešte to! 

 

Pozor! Vietor začal fúkať. – dvojčlenná veta 

             Začalo fúkať. – jednočlenná veta. 

  Slnko svieti nad hlavami. – dvojčlenná 

 Rozjasnilo sa nad hlavami. - jednočlenná 


